

保定强力推进秋冬季大气污染防治

空气污染综合指数和PM2.5浓度同比实现双下降

本报讯(记者李遥 通讯员张英涛)自今年12月1日起,保定市东三环、北三环、西三环、南二环区域内(不含环路)全年(含春节期间)禁止燃放烟花爆竹。

今年以来,保定市按照标准化、科学化、网格化、法治化的总体要求,强力推进大气污染防治工作。该市空气质量在去年底扭转全国74个重点城市排名靠后的被动局面基础上,今年又实现了进一步进步,截至11月28日,空气污染综合指数和PM2.5浓度同比实现了双下降。

投资建设大气污染防治网格化精准监控预警及决策支持系统。该系统采用最新的微型化、小型化组合监测技术,针对城市居民区、乡村城镇、重点工业企业、建筑工地、污染物传输通道等多种监测对象和监测参数,通过科学合理的组合布点,形成群体协同监测网络和专业性的数据校准体系,实现了对主城区及周边区

域的监测网络全覆盖。借助这一系统,指挥中心能够实时发现数据异常点位,迅速组织人员赶赴现场排查,准确锁定污染源,提高了发现和查处污染问题的针对性。

各部门齐抓共管强力推进治理工程。散煤污染控制取得较大进展,在去年主城区实现去煤的基础上,今年又按照国家和省的安排部署,实施了更大范围的禁煤区气代煤、电代煤工程,共完成60多万户的煤改气、煤改电,全市范围内10蒸吨及以下分散燃煤锅炉基本实现替代改造。企业污染治理取得明显成效,特别是强力推动散乱污企业整治,关停取缔1.7万多家散乱污企业。城市扬尘得到有效控制,完成市区三环内163条土路硬化和32万平方米的裸土整治。加强机动车污染管控,2013年以来淘汰黄标车、老旧车17万

辆,主城区黄牌货车限行,油品油质进一步提升。

今年9月以来,该市集中力量开展秋冬季大气污染防治,空气质量改善更加明显。将取暖期散煤污染治理作为重中之重,继续推进电代煤、气代煤,特别是更多推进电代煤工程。严守两条底线,一条底线是严防散乱污企业反弹,严防形成新的污染源;还要严守达标排放底线,推进VOC治理、氮氧化物治理、餐饮油烟治理和矿山粉尘治理。以城市精细化管理为抓手,把主城区和县城管理得更好,减少扬尘污染。强化对机动车尾气的污染治理,重点管控大型柴油车。强化科技支撑和执法监管,实现精准治霾、依法治霾,保持督查、巡查、交叉执法、异地执法的高压态势,使违法排污无处藏身。

同时,将劣质散煤管控作为市场监管

的重中之重。全市已停办煤炭销售类《营业执照》,主城区禁燃区和北部禁煤区按要求实现散煤实际经营网点清零。在其他区域,督促煤炭经营企业建立完善的进销货台账,共抽检散煤经营户594户,完成抽检620个批次,对抽检不合格的依据予以查处。目前,全市共查处涉煤案件30件,罚款16.4万元,没收散煤128吨。

为进一步改善大气环境,保定市还于11月修订印发了《保定市主城区禁止、限制燃放烟花爆竹规定》,要求自2017年12月1日起,保定市东三环、北三环、西三环、南二环区域内(不含环路)全年(含春节期间)禁止燃放烟花爆竹,有效期5年。从即日起至2018年3月2日(农历正月十五),市政府将组织开展集中整治非法燃放、销售、运输、储存烟花爆竹专项行动,一经发现非法燃放烟花爆竹行为,将对违法人员顶格处理。

南水北调总干渠 将向保定河道生态 补水4000万立方米

本报讯(通讯员邱志永)11月27日下午,南水北调中线干渠向北拒马河生态补水,这是自11月14日向北易水和沙河总干渠生态补水以来,南水北调向保定市第三条河道进行生态补水。

据介绍,目前南水北调中线总干渠正在向保定市河道生态补水,此次生态补水总量4000万立方米,预计将持续至12月底。生态补水分3条线路,共涉及北拒马河、白沟河、北易水河、南拒马河、白沟引河、沙河总干渠、孟良河、蒲龙河8条河道。

近期,保定市王快和西大洋水库还联合为市区及白洋淀补水,共放水2100万立方米,预计白洋淀收水1400万立方米。途经唐河总干渠及大水系北线工程,并向保定市市区河湖生态补水,在改善市区水环境后补充白洋淀。

唐县二中两名高中生坚持 照顾因病行动不便同学 我们愿做你的 双腿

□通讯员 李红叶

近日,刚参加完期中考试的唐县第二中学高二学生张梓楠,感觉这次考得不错。要不是邱浩然和王旭这两名同学的帮助,兴许我们家梓楠早已经没心气儿上学了。张梓楠的妈妈刘承敏感慨地说。

今年17岁的张梓楠家住唐县东房庄村,三四岁时开始出现走路不太正常的现象,父母带着他跑遍保定、石家庄和北京的各大医院,但始终不能确诊。

医生只说是肌肉方面的原因,随着骨骼增长,肌肉乏力的现象会越来越重。刘承敏说,小时候梓楠走路问题还不小,但等到了初中的时候,走路就越来越困难了。唯一使刘承敏感到安慰的是,孩子学习很努力,考上了唐县二中。

虽然从小就自信、乐观,但考上高中的张梓楠发现,行动不便且视力较差的他,高中的寄宿生活带给他很大压力。有那么一段时间,上厕所都很困难,给老师和同学们添了不少麻烦,我一度产生了辍学的念头。张梓楠说,刚上高一时,他总一个人孤零零地坐在座位上,沉默寡言。

为了帮助张梓楠,班主任老师张宝昌特意召开了一次主题班会,号召同学们一起帮助张梓楠。

很多同学来帮助我,其中邱浩然和王旭是照顾我最多的。张梓楠说,课间当同学们出去活动时,邱浩然和王旭总是陪着他说话,有时还帮他抄笔记、交作业,买饭打水更得靠他俩。无论是上厕所还是出去晒太阳,几乎都是在邱浩然和王旭帮助下完成的。

在张老师看来,邱浩然和王旭成了张梓楠的两条腿。张老师还告诉笔者,高一下半年文理分科,张梓楠和邱浩然、王旭都选择了理科,并要求老师还把他们都分到同一个班级。

他们用友谊驱走了我心中的阴霾,驱走了我的整个冬天。张梓楠动情地说。如今的张梓楠开朗了很多,学习成绩也越来越稳定,希望有一天能考上个不错的大学,我想学习人工智能,这样可以为更多像我这样的人服务。

现在的孩子从小让别人照顾惯了,邱浩然和王旭能主动照顾别人,急同学之所急,而且一坚持就是这么长时间,真是难能可贵,值得全校学生学习。唐县第二中学校长于朝辉这样评价。

邱浩然和王旭的家长也很支持孩子们的善举。在高一时就听儿子说过,上电脑课背着同学爬到5楼,累得喘不上气来。邱浩然的家长说,孩子给我说这话的时候,一脸自豪。赠人玫瑰,手有余香。人生最大的快乐就是帮助别人,我们很支持儿子的做法,并鼓励他要坚持下去。



11月28日,北京儿童医院新生儿外科主任陈永卫(右)在保定市儿童医院为一名危重患儿进行手术。在京津冀协同发展的背景下,保定市已有60家二级以上医疗机构与北京、天津的医院开展了合作。张英涛摄



日前,由曲阳鑫特园林建筑雕塑公司制作的世界最长砂岩浮雕景观长廊,在广州岭南中医药博览园落成。该景观长廊全长1028米,主体高3米,雕刻人物超过1400个,采用1500多立方米优质红砂岩制作完成,具有较高的观赏性。郭英焜 王士雄摄

市行政审批局

设立半小时后 完成首单业务

本报讯(白冰、李忻遥、姚琳)恭喜你拿到市行政审批局颁发的首张营业执照!日前,保定市行政审批局在设立半小时后完成首单业务:工作人员将一份崭新的营业执照,递给申办人朱仁平。这标志着保定市进入全域一枚印章管审批的时代。

这天一大早,朱仁平就来到市行政审批局办理注册事项。在办妥相关手续后不到半小时,他便拿到了注册号尾号为G86Y的营业执照。这是市行政审批局设立当天办理的第一单业务,市行政审批局专用章正式启用。业务办得这么快真是没想到,以前要跑好几个部门,花上五六天,现在一个章就解决了。朱仁平说。据了解,保定市开展相对集中的行政审批制度改革,设立市行政审批局,实现审批监管分离,旨在创新体制机制,使政府管理更加适应群众需求和新时代发展。

常青国际养老产业 招募市民免费体验

本报讯(葛西勋、吕向辉)11月28日,常青国际养老产业集团在保定举行招募活动,将招募市民免费体验24节气采摘体验、百条线路及千家酒店系列旅游康养新产品。

据介绍,被选中的体验者可以在24个节气中的任何一个节气,到常青国际设在全国各地的生态基地体验养生之旅,或参与民族民俗美食文化体验游。常青国际为体验者精心设计了100条旅游线路,并已与近千余家特色酒店签约合作。



11月30日,保定在河北大学举行同心共筑中国梦文艺演出,演出以宣传党的十九大精神为主线,用群众喜闻乐见的舞蹈、曲艺、戏曲等艺术形式加以表现,一个个精彩节目博得现场观众阵阵掌声。王栋摄

博野产业扶贫覆盖8成以上贫困户

本报讯(李善奇、兰静)县扶贫办从资金、技术上对我们村的蔬菜基地给予了大力扶持,我家也建起3个蔬菜大棚,今年收入比去年还高。我们村可算是有了长期致富的产业!近日,博野县北杨镇东章村农民尹广顺这样评价扶贫工作给他家带来的实惠。

近年来,博野县把农业产业扶贫作为打好脱贫攻坚战的抓手,因势利导发展适合当地的特色产业,让扶贫村、贫困户长期受益。截至目前,建成以现代农业示范园区为依托的设施蔬菜基地1.6万亩,带动贫困户

1811户,建成麻山药种植基地1.2万亩,带动贫困户1812户;建成苗木花卉基地8万亩,带动贫困户821户;建成中药材种植基地1.37万亩,带动贫困户560户。尤其是2015年以来,该县以连片开发试点项目为载体,重点打造长毛兔养殖片区,带动贫困户1216户。全县形成了户有项目、村有产业的产业扶贫格局,80%以上贫困户实现了产业覆盖。

该县注重吸收民间资本发展农业产业,自2012年以来,全县共吸引了3亿多元民间资本,流转土地4万亩,建起30多个农民

专业合作社和农牧场。金杰无公害蔬菜专业合作社、鼎丰农场等规模较大的农业合作组织,共吸收农村劳动力2000人。

加强对农民的技术技能培训,让贫困户掌握一技之长。根据扶贫产业需要,以贫困户长期稳定增收为中心,紧密结合市场,开展种植养殖技能培训,全县培育了一批批农村、带动一方的土专家、田博士。截至目前,已进行各类培训842期,培训2.6万人次。另外,通过实施雨露计划,开展职业订单培训,全县涌现出一批靠科技致富的种植养殖能手。

重点对黑恶势力违法犯罪、涉枪涉爆犯罪、盗抢骗等多发性侵财犯罪、黄赌毒违法犯罪等进行打击

治安整治行动 亮剑 提升群众安全感

本报讯(通讯员刘志 记者李遥)从保定市公安局获悉,2017年12月1日至2018年2月底,全市公安机关将以压发案、防事故、保稳定为目标,从打击、整治、维稳、公共安全4个方面全力推进,开展集中打击整治行动。重点对黑恶势力违法犯罪、涉枪涉爆犯罪、盗抢骗等多发性侵财犯罪、黄赌毒违法犯罪等进行打击,同时深入开展交通、消防、危爆等公共安全领域、城乡接合部、城中村、中小旅店等外来人口聚集区域的专项整治。

多措并举强打击 提升群众安全感

重点加强对黑恶渣痞、涉枪涉爆、盗抢骗、黄赌毒和涉众型经济犯罪,涉及环境污染、食品药品安全等领域违法犯罪的打击力度,形成强大声势。行动期间,市、县两级刑侦部门深入重点项目、重点地区、重点区域,重点行业进行摸排,围绕可能滋生黑恶势力、渣痞团伙的建材市场、建筑工地、客运货运、娱乐场所等,开展摸排调查,打早打小。对已经掌握的涉黑涉恶线索,一律实行专案侦办。深入开展打击网络贩枪专项行动,对已经掌握的涉枪

案件线索,逐一成立专案组,摧毁网络、收缴枪支,剔除隐患。

市、县两级刑侦部门分别组建打盗抢专业队,针对区域性、职业性盗抢案件,强化路面盘查、车辆检查和入户访查,及时发现可疑车辆、人员和物品。坚持警力跟着警情走,根据案件高发区域、时段调整警力部署,加大巡控力度和密度,白天在人员密集场所增加巡控力量,夜间在高发案区域加强巡控。刑侦、网安、技侦联合作战,严厉打击电信诈骗、迷信诈骗。

市、县两级治安部门要成立查黄禁赌专业队,严厉打击歌舞娱乐、洗浴按摩、出租房屋、路边店中存在的卖淫嫖娼违法行为。针对电子赌博、出境赌博、农村地区传统赌博等,深入摸排案件线索,查处一批赌博案件。

集中全力严整治,剔除隐患保稳定

积极推进对各类重点物品、重点区域和部位的排查整治,彻底澄清基础底数,堵塞隐患漏洞,剔除各类隐患。

治安部门重点排查合法用枪单位的

枪支弹药来源、流向和库存情况,非法使用枪支弹药和流失隐患,管制刀具售卖、持有情况;三角翼、滑翔伞、动力伞、私人小飞机和各类无人驾驶航空器的底数及其活动情况,散装汽油两证三实制度落实情况,二手车交易、汽车租赁和网约车存在的安全隐患。

危爆部门重点排查民爆物品生产、销售、使用、流向情况,民爆储存库治安防范措施落实情况,烟花爆竹燃放、运输环节安全管理情况;剧毒、易制爆危险化学品实名购买、凭证购买、流向登记制度和网上购销情况,丙氯等易制毒化学品生产、销售、使用情况。

食药部门重点排查假冒伪劣食品、药品、农资等违法犯罪情况,文保部门重点排查寄递物品隐患。

多方联动防事故,构建安全防护网

在公共安全领域扎实推进安全隐患排查整改、违法行为查处等措施,坚决剔除各类安全隐患,确保不发生有影响的案件、事件和事故。

以交通秩序大整治为载体,交通运

输、市场监管等多部门联合联动,组织开展突击执法检查,严查超载、无资质运输等违法违规行为;以国省干道为重点,开展安全隐患大排查,对隐患路段逐一落实责任单位和整改措施,加强对三超一疲劳、酒驾等交通违法行为的查处力度,加强农村地区道路交通秩序整治力度,严查农用载人、超速等交通违法行为。

消防部门结合冬春火灾防控、电气火灾和高层建筑消防综合治理等行动,对人员密集、易燃易爆、高层地下、群租房等火灾高风险场所和电代煤、气代煤等煤改区域安全隐患排查整治,逐一检查消防责任和措施落实情况。组织开展乡镇街道办事处、居(村)民委员会、物业服务企业开展四清一查专项检查,对排查发现的火灾隐患,依法下达法律文书,明确整改要求和时限,督促单位立即整改。

危爆部门每周组织检查一次民爆物品、烟花爆竹等生产企业,实地监督爆破作业现场和烟花爆竹运输三证一体的相关情况。严格落实烟花爆竹实名购买流向登记制度,确保做到实名、实数、实情、实时上传。重点摸排清查矿山矿点等涉爆重点区域和敏感部位。